Тест:  «Социальная и экономическая география мира.  Региональная характеристика мира». 
I вариант

1. Страной с наибольшей прогнозируемой продолжительностью жизни является...

a) Япония

b) ФРГ

c) Саудовская Аравия

d) Эфиопия

2. По числу и концентрации крупных промышленных районов особо выделяется...

a) Зарубежная Европа

b) Латинская Америка

c) Юго-Восточная Азия

3. Основными машиностроительными регионами мира являются...

a) Северная Америка, Зарубежная Европа, Восточная и Юго-Восточная Азия, СНГ

b) Северная и Латинская Америка, Юго-Восточная Азия, Зарубежная Европа

c) Латинская Америка,  Северная Африка, Восточная и Юго-Восточная Азия

d) Зарубежная Европа, СНГ, Латинская Америка

4. Укажите район Африки с наибольшей плотностью населения

a) Дельта Нила

b) Эфиопское нагорье

c) Дельта Нигера

d) Предгорья Атласа

5. В каких районах стран Африки чаще всего сконцентрирован их основной экономический потенциал?

a) Внутренние районы

b) Столичная агломерация

c) Приграничные районы

d) Районы плато и плоскогорий

6. Какая африканская страна из перечисленных не является монархией?

a) Марокко

b) Лесото

c) Свазиленд

d) Ливия

7. Лишь одну страну Африки можно отнести к развитым. Какую?

a) Тунис

b) Габон

c) ЮАР

d) Египет

8. Главным минеральным богатством региона Зарубежной Азии, определяющим его роль в МГРТ, является...

a) природный газ

b) медная руда

c) железная руда

d) нефть

9. Для большинства стран  Зарубежной Азии  характерен  тип воспроизводства населения... 

a) третий

b) первый

c) второй 

d) переходный

10. Первые места по числу городских жителей в Зарубежной Азии и мире занимают...

a) Китай и Индия

b) Япония и Сингапур

c) Китай и Япония

d) Ирак и Иран

11. Основной сферой деятельности трудовых иммигрантов в странах Юго-Западной Азии является...

a) растениеводство

b) нефтяная промышленность

c) машиностроение

d) черная металлургия

12. Главной зерновой культурой Зарубежной Азии, создающей типичные азиатские ландшафты,  является...

a) просо

b) кукуруза

c) пшеница

d) рис

13. Типичной однонациональной страной Зарубежной Азии является...

a) Китай

b) Пакистан

c) Индия

d) Япония

14. Основу импорта Японии составляют...

a) продовольственные товары

b) топливо, рудное и прочее сырье

c) машины и оборудование

d) автомобили

15. Главными особенностями ЭГП Зарубежной Европы являются...

a) соседское и приморское положение

b) мозаичность строения территории  и наличие труднопреодолимых преград

c) близость к  мировым экономическим центрам и удаленность от морских бассейнов

d) протяженность границ

16. В южной части Зарубежной Европы преобладают  месторождения...  

a) угольные

b) топливные

c) нерудные

d) рудные

17. В Зарубежной Европе странами с наиболее высоким уровнем урбанизации являются...

a) Бельгия, Великобритания, ФРГ

b) Австрия, Испания, Италия

c) Норвегия, Финляндия, Швеция

d) Польша, Чехия, Болгария

18. Ведущей отраслью промышленности Зарубежной Европы (1/3 промышленной продукции и 2/3 экспорта) является...

a) топливная

b) химическая

c) лесная

d) машиностроение

19. Наибольший вес в валовой продукции и промышленном производстве Европы принадлежит...

a) Северной Европе

b) Южной Европе

c) Восточной Европе

d) Западной Европе

20. Наиболее крупные запасы нефти в Латинской Америке сосредоточены в...

a) Аргентине и Чили

b) Гондурасе и Никарагуа

c) Эквадоре и Боливии

d) Венесуэле и Мексике

21. Плантационная культура кофе наиболее распространена в...

a) Эквадоре и Перу

b) Бразилии и Колумбии

c) Мексике и Аргентине

d) Чили и Боливии

22. К какому из перечисленных типов государств можно отнести современные США?

a) Конституционная монархия

b) Президентская федеративная республика

c) Парламентская республика     d) Президентская унитарная республика 

23.Выберите три отрасли промышленности, определяющие «лицо» США в мировом                  хозяйстве. А) автомобилестроение   Б) цветная металлургия    В) электроника    Г) легкая промышленность    Д) черная металлургия   Е) авиаракетно-космическая промышленность

24. Выращивание каких трех культур является отраслью международной специализации Бразилии?   А) кофе    Б) чай   В) сахарная свекла   Г) сахарный тростник      Д) бананы     Е) кукуруза
25. Определить название страны по ее описанию: Эта страна Европейского Союза по форме правления – конституционная монархия. Малочисленное население характеризуется низкой плотностью размещения. Большинство населения по вероисповеданию – протестанты.  В структуре хозяйства объем промышленного производства преобладает над сельскохозяйственным. По таким показателям, как: выработка электроэнергии на душу населения, добыча нефти и газа, производство алюминия и ферросплавов, минеральных удобрений, бумажной массы, вылов рыбы, тоннаж торгового флота – эта страна занимает ведущее место в мире.
Критерии оценивания:

«5» - верно даны ответы на 22-25 вопросов;

«4» - верных ответов от 16 до 21;
«3» - верных ответов от 7 до 15;
«2» - шесть и менее верных ответов;
Тест:  «Социальная и экономическая география мира.  Региональная характеристика мира».
II вариант

1. Единственной населенной частью света, где нет монархий, является ...

a) Азия

b) Африка

c) Америка

d) Австралия и Океания

2. Лидерами по добыче природного газа являются страны...

a) Северной Америки, СНГ и Зарубежной Европы 

b) Зарубежной Европы и Латинской Америки

c) Юго-Восточной Азии и Северной Африки

d) Латинской Америки и Восточной Азии

3. Какая из перечисленных стран Африки имеет крупные месторождения нефти?

a) Ливия

b) Мавритания

c) Замбия

d) Мадагаскар

4. Какая из перечисленных стран Африки не имеет значительных лесных ресурсов?

a) Габон

b) Египет

c) Демократическая Республика Конго

d) Конго

5. Какой город является официальной столицей ЮАР?

a) Йоханнесбург

b) Претория

c) Кейптаун

d) Дурбан

6. Главными особенностями ЭГП Зарубежной Азии являются...

a) мозаичность строения территории, отсутствие труднопреодолимых преград

b) соседское, приморское, глубинное положение

c) близость к  мировым экономическим центрам, удаленность от морских бассейнов

d) обширность территорий, отсутствие экологических проблем

7. Странами с монархической формой правления являются...

a) Саудовская Аравия, Оман, Япония

b) Иордания, Непал, Индонезия

c) Малайзия, Йемен, Мьянма

d) Бангладеш, Иордания, Саудовская Аравия

8. Большинство стран  Зарубежной Азии  относятся  к числу... 

a) однонациональных

b) переходных

c) двунациональных

d) многонациональных

9. Единственной страной Зарубежной Азии, в которой наблюдается высокая доля людей пожилого возраста, является ...

a) Япония

b) Китай

c) Индия

d) Саудовская Аравия

10. «Чайные ландшафты» характерны для стран...

a) Индия,  Китай, Шри-Ланка, Индонезия 

b) ОАЭ, Кувейт, Оман, Йемен, Ирак

c) Индия, Пакистан, Афганистан, Иран

d) Лаос,  Вьетнам, Мьянма, Таиланд

11. Крупнейшими  городскими агломерациями  Зарубежной Азии являются...

a) Пекин, Дели, Осака

b) Сеул, Стамбул, Пекин

c) Токио, Шанхай, Сеул 

d) Джакарта, Стамбул, Манила

12. Для населения Зарубежной Европы  характерен  тип воспроизводства...

a) первый

b) второй

c) переходный

d) третий

13. Экономическую мощь Зарубежной Европы определяют страны...

a) Нидерланды, Швейцария, Бельгия, Швеция

b) ФРГ, Франция, Великобритания, Италия

c) Италия, Франция, Швейцария, Великобритания

d) Италия, Испания, Бельгия

14. Крупнейшими  городскими агломерациями  Зарубежной Европы являются...

a) Берлин и Лондон

b) Париж и Лондон 

c) Мадрид и Амстердам

d) Париж и Рим

15. Портово-промышленными комплексами с развитым морским хозяйством и «портовой промышленностью», работающей на привозном сырье, являются... 

a) Лондон, Роттердам, Гамбург

b) Париж, Манчестер, Рим

c) Амстердам, Дувр, Берлин

d) Эдинбург, Антверпен, Лион

16. Тройку промышленных лидеров Латинской Америки составляют...

a) Бразилия, Мексика, Аргентина

b) Бразилия, Чили, Колумбия

c) Мексика, Венесуэла, Перу

d) Аргентина, Боливия, Куба

17. Крупнейший в мире торговый флот номинально принадлежит...

a) Багамским Островам

b) Бразилии

c) Панаме

d) Мексике

18. Какой из приведенных видов природного минерального сырья добывается на побережье Мексиканского залива?

a) золото

b) медные руды

c) нефть

d) никелевые руды

19. Какой экономический район США в наибольшей степени испытывает дефицит водных ресурсов?

a) Юг

b) Средний запад

c) Запад

d) Северо-Восток

20. Какой язык наиболее широко распространен в Северной Америке?

a) английский

b) французский

c) испанский

d) португальский

21. Какую сельскохозяйственную специализацию имеют центральные районы Среднего Запада США?

a) Озимая пшеница и скотоводство

b) Кукуруза и соя

c) Сахарный тростник и табак

d) Хлопчатник и рис

22. Наиболее высокая плотность населения (более 900 чел. на 1 км.кв.) характерна для...  

a) Саудовской Аравии

b) Бангладеш

c) Монголии

d) Индии
23. Выберите три сельскохозяйственные культуры, которые возделываются в странах, относящихся к южно-европейскому типу сельского хозяйства.
   А) лён     Б) сахарная свекла      В) ячмень     Г) кукуруза     Д) рожь    Е) пшеница

24. . Установите соответствие между типами экономических районов и районами, относящимися к каждому типу.
Типы экономических районов                                    Экономические районы

1) Высокоразвитые районы                               А) Рурский район, Южный Уэльс 

2) Старопромышленные районы                      Б) Аляска, район Северного моря

3) Районы нового освоения                               В) западная часть Франции, Юг Италии

                                                                              Г) Калифорния, Лондонский район
25. Определить название страны по ее описанию: Одна из высокоразвитых стран Европейского Союза, население которой характеризуется высокой численностью, естественной убылью, высоким уровнем урбанизации и высоким уровнем трудовой иммиграции. В структуре промышленности представлены все «авангардные отрасли» - энергетика, машиностроение, химическая промышленность, а также традиционные для этой страны: угольная промышленность и металлургия. Сельское хозяйство – с преобладающей ролью животноводства, отличается высокой продуктивностью. Производимые здесь автомобили и высокоскоростные магистрали являются особенной гордостью страны.
Критерии оценивания:

«5» - верно даны ответы на 22-25 вопросов;

«4» - верных ответов от 16 до 21;

«3» - верных ответов от 7 до 15;
«2» - шесть и менее верных ответов;
Тест:  «Социальная и экономическая география мира.  Региональная характеристика мира».         III вариант. 

1. Ведущей отраслью промышленности зарубежной Европы является:

а) химическая промышленность                      в) машиностроение

б) электроэнергетика                                         г) легкая промышленность

2. Крупнейшим городом, «экономической столицей» Бразилии является:

а) Сан-Паулу                 б) Бразилиа               в) Рио-де-Жанейро           г) Белу-Оризонти

3. Какая страна является крупным поставщиком меди на мировом рынке?

а) Марокко              б) Алжир                    в) Нигерия                  г) Замбия

4. Самой многонациональной страной является:

а) Китай                б) США                  в) Индия                     г) Япония

5. В Японии хорошо развиты все виды транспорта, за исключением:

а) внутреннего водного и трубопроводного       б) железнодорожного и речного

в) морского и автомобильного                              г) воздушного и трубопроводного

6. В зарубежной Европе главную роль играет транспорт:

а) железнодорожный           б) автомобильный            в) речной          г) воздушный

7. «Ложная урбанизация» наиболее ярко выражена в:

а) Северной Америке                                 в) зарубежной Европе

б) Австралии                                               г) Латинской Америке

8. Наибольшее число стран, расположенных вдали от морей, находится в:

а) Африке                                              в) зарубежной Европе

б) зарубежной Азии                             г) Латинской Америке

9. Более 75% экспорта Канады приходится на долю:

а) Японии               б) Франции            в) Мексики                г) США

10. К районам нового освоения относятся:

а) Северная Канада, Аляска, Амазония

б) Восточная Европа, Южная Африка, Центральная Азия

в) Северная Африка, Восточная Азия, Восточная Австралия

г) Юго-Восточная Азия, Центральная Америка, Северная Европа

11. Кукурузный пояс США находится в пределах:

а) Северо-Востока             б) Среднего Запада                 в) Запада                 г) Юга

12. Отраслью международной специализации Кубы является:

а) лесная промышленность                   в) черная металлургия

б) легкая промышленность                   г) сахарная промышленность

13. Английский язык является одним из государственных языков:

а) в Индии                б) в Бразилии                в) в Китае                г) в Японии

14. Кофе является монокультурой в:

а) ЮАР                  б) Замбии                в) Эфиопии               г) Алжире

15. В какой стране в структуре сельского хозяйства преобладает растениеводство?

а) Швеция              б) Дания                     в) Греция                   г) Монголия

16. Какое утверждение о населении Латинской Америки является верным?

а) В общей численности населения преобладают сельские жители.

б) Язык общения большинства жителей региона (более 60%) – португальский.

в) Естественный прирост населения – самый высокий в мире.

г) Религия большинства верующего населения – католицизм.

17. В большей степени от внешней торговли зависит экономика:

      а) Индии                   б) Китая                   в) Японии                г) Австралии

18. В какой стране расположен Верхнесилезский каменноугольный бассейн?

а) Франция               б) Польша                    в) Чехия                    г) Германия

19 Страна с высокоразвитым машиностроением и легкой промышленностью, в энергетике которой главную роль играют атомные станции, развито зерновое хозяйство и виноделие.     а) Италия;   б) Франция;    в) Испания;    г) Греция;
20. В каком направлении преимущественно происходят внутренние миграции в современных США?    а) из «сельских» слабоурбанизированных районов в крупнейшие городские агломерации    б) с Севера на Юг   в) из центральных районов на побережья      г) с Запада на Восток
21. Главным регионом мира, привлекающим иностранных туристов, является...

а) Африка    б) Зарубежная Азия     в) Зарубежная Европа    г) Латинская Америка

22. Тройку крупнейших городских агломераций Латинской Америки составляют...   а) Буэнос-Айрес, Рио-де-Жанейро, Каракас
б) Мехико, Сан-Паулу, Буэнос-Айрес         в) Мехико, Гавана, Лима

г) Сан-Паулу, Сантьяго, Мехико

    23. Выберите три верных утверждения.
А) Для населения Канады характерен однородный национальный состав.

Б) В структуре сельского хозяйства Норвегии преобладает растениеводство.

В) Молочное животноводство – ведущая отрасль сельского хозяйства Швеции.

Г) Аргентина длительное время была колонией Португалии.

Д) Восточная зона Китая является наиболее развитой в экономическом отношении.

Е) Национальный состав населения Японии является исключительно однородным.

24. Установите соответствие между регионом и страной, входящей в его состав.

                 Регион                                               Страна

1) Латинская Америка                           А) Бахрейн

2) Африка                                                Б) Белиз

3)  Юго-Восточная Азия                        В) Бруней

                                                                  Г)Бенин                                                                                        25. Определите страну по описанию.
           В прошлом эта страна была одной из крупнейших колониальных держав. Расположена в субтропическом климатическом поясе. По суше граничит лишь с одной страной

Критерии оценивания:

«5» - верно даны ответы на 22-25 вопросов;

«4» - верных ответов от 16 до 21;

«3» - верных ответов от 7 до 15;
«2» - шесть и менее верных ответов;
Тест:  «Социальная и экономическая география мира.  Региональная характеристика мира».         IV вариант.
1. В структуре промышленности каких стран наиболее велика доля добывающей промышленности?        а) Австралии и Кувейта        б) Германии и Мексики                 в) США и Японии           г) Эфиопии и Афганистана
2. Крупнейшей по численности населения страной Латинской Америки является:

а) Мексика               б) Чили                   в) Бразилия               г) Аргентина

3. Экономика Испании характеризуется:      а) развитием международного туризма
б) преобладанием наукоемких производств в структуре промышленности

в) преобладающим развитием скотоводства молочного направления

г) экспортом нефти и газа

4. Какое из утверждений о Канаде верно?

а) Природные условия на большей части страны благоприятны.

б) Страна относится к числу мононациональных государств.

в) Страна богата минеральными природными ресурсами.

г) Западные районы  страны наиболее высокоразвиты.

5. К какой языковой группе относится наибольшая часть населения стран Латинской Америки?  а) германской     б) кельтской     в) славянской    г) романской
6. Доля стран Африки наиболее высока в мировом объеме производства продукции:   а) горнодобывающей промышленности        б) сельского хозяйства
в) металлургии      г) лесной промышленности

7. Что характерно для стран Латинской Америки?

а) Относительная бедность природными ресурсами.

б) Однородность этнического состава населения.

в) Наиболее высокий среди развивающихся стран уровень индустриализации.

г) Развитая транспортная сеть.

8. В каких странах кофе является монокультурой?

а) Нигерия и Ангола                            в) Уганда и Эфиопия

б) Гамбия и Гвинея-Бисау                  г) Мавритания и Кабо-Верде

9. Самый крупный портово-промышленный комплекс зарубежной Европы сформировался в:      а) Испании      б) Италии     в) Нидерландах    г) Финляндии
10. Самая мощная в мире ГЭС «Итайпу» находится в:    а) Южной Азии                                         б) Западной Европе       в) Северной Америке       г) Южной Америке
11. Интенсивное молочное скотоводство характерно для:

а) Австралии                б) Индии                    в) Мексики               г) Финляндии

12. В каком макрорегионе США находится Силиконовая долина – район развития высоких технологий?   а) Запад    б) Юг   в) Северо-Восток    г) Средний Запад
13. В Африке расположено государство:

а) Ливан                   б) Ливия                   в) Лаос                    г) Мьянма

   14. Укажите в какой части Австралии наиболее высока плотность населения, сосредоточены крупнейшие города, развита обрабатывающая промышленность:                                                                                                            а) северо-восток;        б) юго-восток;          в) юго-запад;      г) центральные районы; 

14. Большинство верующего населения Японии исповедует:

а) ислам             б) синтоизм               в) конфуцианство           г) индуизм

15. Пашня преобладает в структуре сельскохозяйственных земель:

а) Австралии            б) Монголии               в) Афганистана                г) Индии

16. Характерной особенностью государств Северной Африки является:

а) высокая плотность населения    б) наличие огромных, практически не заселенных территорий     в) преобладание женского населения       г) преобладание местных традиционных верований

17.  В состав Северной Европы (по классификации ООН)  входят... 

      а) Скандинавские страны, Финляндия    б) Скандинавские страны, Финляндия, Дания, страны Балтии    в) Скандинавские страны, Финляндия, Дания    г) Скандинавские страны, Финляндия, Дания, страны Океании                                                                                                                 19.  Страна с мягким климатом, развитой промышленностью, крупный производитель нефти, добывает уголь и газ, имеет развитое рыболовство, животноводческую специали- зацию сельского хозяйства:     а) Швеция;   б) Дания;                        в) Великобритания; г) Франция;                                                                                                                             20.  Страна с большой численностью и плотностью населения, крупнейший производитель автомобилей и роботов, развито рыболовство.                                                         а) США; б) Япония; в) Великобритания; г) Китай;
21. Укажите на каком острове Индонезии наиболее высока плотность населения, расположена столица страны, наиболее развита промышленность и рисосеяние:

а) Суматра;  б) Ява;  в) Калимантан;  г) Сулавеси;  д) Бали;

18. Главным финансовым центром США является:

а) Нью-Йорк                 б) Вашингтон                  в) Чикаго              г) Детройт

23. Выберите три отрасли международной специализации Италии.     А) угледобываю- щая промышленность        Б) железорудная промышленность         В) автомобилестроение         Г) выращивание льна-долгунца    Д) выращивание оливок    Е) виноградарство

24. Установите соответствие между регионами и признаками, характерными для них.

          Регион                                                             Признак

1) Западная Европа                   А) Государственным языком большинства стран региона           

2) Латинская Америка                    является испанский.

3) Тропическая Африка           Б) Для населения характерен низкий естественный прирост.

                                              В) Преобладает сельское население.

                                              Г) Большинство верующих исповедует ислам.

25. Определите страну по описанию.

         Это одна из крупнейших по территории стран мира. Современное население сформировалось в результате иммиграции. 90% населения проживает в узкой полосе вдоль южной границы. В этой стране развита многоотраслевая промышленность; одна из отраслей международной специализации – лесная и деревообрабатывающая промышленность.

Критерии оценивания:

«5» - верно даны ответы на 22-25 вопросов;

«4» - верных ответов от 16 до 21;

«3» - верных ответов от 7 до 15;
«2» - шесть и менее верных ответов;
